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1- تعليلات البـــــاب الاول
2- امكانية تحويل الحديد الى ذهب و العكس من وجهة نظر ارسطو

لانه افترض ان جميع المواد مهما اختلفت طبيعتها تتكون من اربعة مكونات هى الماء و الهواء و التراب والنار و باختلاف نسب المكونات الاربعة يمكن تحويل المادة الى اخرى

3- يلزم تفريغ انبوبة اشعة الكاثود تحت ضغط منخفض جدا 

و ذلك لان الغاز فى الظروف العادية غير موصل للتيار الكهربى ولكن تحت الضغط المنخفض يصبح موصل للتيار الكهربى

4- تدخل اشعة المهبط فى تركيب جميع المواد 
لانه لايتغير سلوكها او طبيعتها بتغيير مادة الاقطاب او نوع الغاز 
5- تستخدم مادة كبريتيد الخارصي فى الكشف عن جسيمات الفا الغير مرئية
لانها تتاثر بها حيث تحدث وميض و تترك اثر مما يمك من خلاله معرفة مكانها و عددها
6- اكتشف رذرفورد ان الذرة معظمها فراغ وليست مصمتة

بسبب نفاذ معظم اشعة الفا وسقوطها فى نفس المكان 

7- الذرة متعادلة كهربيا

لان عدد الالكترونات السالبة التى تدور حول النواة تساوى عدد البروتونات الموجبة التى بداخلها

8- تتركز فى النواة معظم كتلة الذرة 
لانها تحتوى بداخلها البروتونات و النيترونات و يدور حولها الالكترونات ( مهملة الكتلة )

9- تعارضت نظرية رذرفورد مع نظرية ماكسويل
لان نظرية ماكسويل تنص على ان اى جسيم مشحون يدور فى مسار دائرى فانه يفقد جزء من طاقته بانبعاث اشعاعات و بتطبيق ذلك على الالكترون نجد انه يقل نصف قطر المدار و يسير فى مدار حلزونى الى ان يسقط فى النواة 
10- تنتج ذرة الهيدروجين عدة خطوط طيفية

بسبب انتقال الالكترون بين مستويات الطاقة المختلفة

11- الطيف الخطى ظاهرة مميزة للعنصر

لانه ذو طول موجى و تردد مميز يختلف من عنصر لاخر و يعتمد على العدد الذرى للعنصر

12- لا تنطبق العلاقة 2n2 على المستويات الاعلى من الرابع

لانه اذا زاد عدد الالكترونات عن 32 تصبح الذرة غير مستقرة

13- تدور الالكترونات حول النواة فى مدارات خاصة و لا تسقط فيها 

بسبب تساوى القوة الطاردة الناشئة عن دوران الالكترون حول النواة مع قوة جذب النواة للالكترون ، و فى نفس الوقت لا يفقد الالكترون طاقة اثناء دورانه حول النواة

14- الكم من الطاقة اللازم لنقل اللالكترون بين المستويات المختلفة ليس متساوى

و ذلك لان فرق الطاقة بين المستويات يقل كلما بعدنا عن النواة

15- تنتج خطوط الطيف الذرى عند اثارة الذرات

لان الالكترون لكى يعود الى مستوى طاقته الاساسى فانه يفقد الكم من الطاقة على هيئة اشعاعات تسمى بالطيف الخطى

16- من الخطا اعتبار الالكترون جسيم مادى فقط

وذلك بسبب الطبيعة الموجية للالكترون حيث انه جسيم مادى يتحرك حركة موجية

17- تختلف الموجات المادية عن الموجات الكهرومغناطيسية

لانها لا تنفصل عن الجسم المتحرك و سرعتها اقل من سرعة الضوء

18- يستحيل عمليا تحديد مكان و سرعة الالكترون فى وقت واحد

لان الجهاز المستخدم سوف يغير من مكان و سرعة الالكترون و لكن يمكن تحديد احدهم على وجه الدقة ( السرعة ) و الاخر على وجه الاحتمال ( المكان )

19- عدد الكم الرئيسى دائما عدد صحيح 

لانه يحدد رتبة مستويات الطاقة الرئيسية فى الذرة و يحدد عددها و طاقتها

20- ينقسم الطيف الخطى الى عدة خطوط طيفية دقيقة عند فحصه بمطياف 

وذلك بسبب وجود مستويات الطاقة الفرعية المتقاربة فى الطاقة التى تنتقل بينها الالكترونات

21- يستحيل وجود المستويات الفرعية ( 1p , 2d , 3f ) 

لان كل مستوى من المستويات الرئيسية يحتوى عدد من المستويات الفرعية تساوى رقمه

22- يتشبع تحت المستوى (s) بـ 2 الكترون بينما يتشبع تحت المستوى (p) بـ 6 الكترون 
لان المستوى الفرعى s يحتوى اوربيتال واحد يتسع لـ 2 الكترون بينما المستوى الفرعى p يحتوى ثلاث اوربيتالات كل منهم يتسع لزوجين من الالكترونات

23- لا يتنافر الكترونى الاوربيتال الواحد رغم تشابه شحنتيهما

24- لان الحركة المغزلية لاحدهما تكون معاكسة لحركة الالكترون الاخر فينشا مجالين مغناطيسين متعاكسين و يقللان من قوى التنافر 

25- يفضل الالكترون الثامن فى ذرة الاكسجين ان يزودج مع الكترون اخر فى نفس المستوى الفرعى 2p على ان ينتقل الى المستوى 3s 

لان الطاقة اللازمة للتغلب على قوى التنافر بين الالكترونين اقل من الطاقة اللازمة لاثارة الالكترون الى مستوى اعلى

26- يملا المستوى الفرعى 4s بالالكترونات قبل المستوى الفرعى 3d 

لان طاقة المستوى 4s اقل من طاقة المستوى 3d بسبب تداخل مستويات الطاقة الفرعية

27- تتوزع الكترونات المستوى الفرعى فرادى قبل ان تزدوج

لتقليل قوة التنافر بينها الى اقل حد ممكن

1- البـــاب الثـــانى

2- عدد عناصر الفئة d عشرة فى كل سلسلة من السلاسل الانتقالية
لان المستوى الفرعى d يتكون من خمسة اوربيتالات كل منهم يسع لـ 2 الكترون 

3- تتكون الدورة الثالثة من الجدول الدورى من 8 عناصر
لان الدورة الثالثة يتتابع بها امتلاء المستويات الفرعية 3s,3p
4- تتكون سلسلة الاكتينيدات من 14 عنصر
لانه يتتابع فيها امتلاء المستوى الفرعى 5f الذى يسع 14 الكترون

5- العناصر النبيلة تكون مركبات بصعوبة بالغة
6- بسبب اكتمال جميع مستوياتها بالالكترونات و استقرار نظامها الالكترونى
7- سميت اللانثانيدات قديما بالعناصر الارضية النادرة
نظرا لتشابها الشديد فى الخواص بحيث يصعب فصلها عن بعضها نتيجة تشابه عدد الالكترونات فى المستويين الخارجيين 6s2,5d1
8- تشابه خواص عنصرى الصوديوم و البوتاسيوم
لان الصوديوم و البوتاسيوم يقعان فى مجموعة واحدة 1A ، و خواص عناصر المجموعة متشابهة

9- الالكترونات القريبة من النواة لاتؤثر فى الخواص الكيميائية
نظرا لشدة ارتباطها بالنواة
10- لا يمكن حساب نصف قطر الذرة بالمسافة بين النواة وابعد الكترون
بسبب الطبيعة الموجية للالكترون حيث انه يتواجد فى جميع الاتجاهات و الابعاد حول النواة
11- يزداد نصف القطر الذرى فى المجموعات بزيادة العدد الذرى
بسبب زيادة عدد مستويات الطاقة الرئيسية فى الذرة ، زيادة التنافر بين الإلكترونات وبعضها
12- مستويات الطاقة الممتلئة تعمل على حجب تأثير النواة على الإلكترونات الخارجية 

13- نصف قطر ذرة الكلور اقل من نصف قطر ذرة الصوديوم
14- لان الصوديوم يقع فى بداية الدورة الثالثة والكلور يقع فى نهاية الدورة و بالاتجاه من اليسار الى اليمين بزيادة العدد الذرة تزداد عدد البروتونات الموجبة و تزداد قوة جذب النواة للالكترونات الخارجية فيقل نصف القطر
15- نصف قطر ايون اللافلز اكبر من نصف قطر ذرته
لانه فى الايون السالب يكون عدد الالكترونات السالبة اكبر من عدد البروتونات الموجبة فيزداد التنافر بين الالكترونات و بعضها و يزداد نصف القطر
16- نصف قطر ايون الفلز اقل من نصف قطر ذرته
لانه فى الايون الموجب يكون عدد البروتونات الموجبة اكبر من عدد الالكترونات السالبة فتزاد قوة جذب النواة للالكترونات الخارجية و يقل نصف القطر
17- طول الرابطة فى جزىء الهيدروجين اقصر من طول الرابطة فى جزىء الكلور
لان نصف قطر الهيدروجين اقل من نصف قطر الكلور حيث ان الهيدروجين يحتوى مستوى طاقة واحد فقط بينما الكلور يحتوى ثلاث مستويات
18- النقص الحادث فى نصف القطر نتيجة اضافة الكترون فى الدورات الافقية اقل من الزيادة الحادثة نتيجة الانتقال من عنصر الى الذى يليه فى المجموعة الراسية
لان تاثير زيادة غلاف الكترونى فى المجموعة يفوق تاثير زيادة الكترون واحد فقط فى الدورة
19- جهد التاين الاول للغازات النبيلة مرتفع جدا
لانه يتسبب فى كسر مستوى طاقة مكتمل و بالتالى يحتاج طاقة عالية
20- جهد التاين الثانى للصوديوم اكبر بكثير من جهد التاين الثانى للمغنسيوم
لان عملية التاين الثاني الصوديوم تتسبب فى كسر مستوى مكتمل وهو المستوى الثالث بينما عملية التاين الثانى للمغنسيوم تعمل على نزع الكترون من المستوى الفرعى 3s

21- يزداد جهد التاين فى الدورات بزيادة العدد الذرى
لانه بالاتجاه من اليسار لليمين فى الدورة يقل حجم الذرة و تزداد قوة جذب النواة للالكترونات الخارجية فتحتاج طاقة كبيرة لتحريرها
22- يقل جهد التاين فى المجموعات الراسية بزياة العدد الذرى
لانه بالنزول فى المجموعة من اعلى لاسفل يزداد حجم الذرة و تقل قوة جذب النواة للالكترونات الخارجية فتقل الطاقة اللازمة لتحريرها
23- جهد تاين النيتروجين اكبر من جهد تاين الاكسجين على عكس المتوقع
N7 : 1s2,2s2,2p3 ينتهى التوزيع الالكترونى للنيتروجين بالمستوى الفرعى 2p3 نصف مكتمل فيكون فى حالة استقرار و يحتاج طاقة كبيرة لتحرير الالكترون

24- الميل الالكترونى للفلور اقل من الميل الالكترونى للكلور 
بسبب ازدياد الكثافة الالكترونية حول الفلور فتؤدى الى تنافر الالمترون مع الالكترونات التسعة الموجودة حول النواة فيقل الميل الالكترونى
25- يشذ كل من البريليوم و النيتروجين عن التدرج فى الميل الالكترون فى الدورة الثالثة
Be4 : 1s2,2s2

N7 : 1s2,2s2,2p3
المستوى الفرعى الاخير فى ذرة البريليوم ممتلىء ، و المستوى الفرعى الاخير فى النيتروجين نصف ممتلىء فتكتسب كل من الذرتين مزيد من الاستقرار و لا تميل الى اكتساب الكترونات فيقل الميل الالكترونى
26- السالبية الكهربية للغازات النبيلة تساوى صفر
بسبب اكتمال جميع مستوياتها بالالكترونات و بالتالى لا تشارك فى التفاعلات الكيميائية
27- الفلور اكبر العناصر سالبية بالجدول الدورى
لانه يقع فى نهاية الدورة الثانية و بالتدرج من اليسار لليمين فى الدورة تزداد السالبية الكهربية
28- الفلزات عناصر كهروموجبة و اللافلزات عناصر كهروسالبة
لان الفزات تميل الى فقد الكترونات اثناء التفاعل الكيميائى و تتحول الى ايونات موجبة و اللافلزات تميل الى اكتساب الكترونات اثناء التفاعل الكيميائى و تتحول الى ايونات سالبة
29- الفلزات جيدة التوصيل الكهربى و اللافلزات رديئة التوصيل
بسبب كبر الحجم الذرى للفلزات و احتوائها الكترونات حركة الحركة فى المستوى الخارجى يؤدى الى سهولة توصيل التيار الكهربى بينما اللافلزات لا تحتوى الكترونات حرة الحركة
30- الصوديوم فلز بينما النيتروجين لافلز
Na11 : 1s2,2s2,2p6,3s1

N7 : 1s2,2s2,2p3
ينتهى التركيب الالكترونى للصوديوم بالكترون واحد فى المستوى الخارجى فيصبح فلز بينما يحتوى النيتروجين خمسة الكترونات فى المستوى الخارجى فيكون لافلز

31- السيزيوم اقوى الفلزات و الفلور اقوى اللافلزات
لان السيزيوم يقع فى نهاية المجموعة الاولى و بالنزول فى المجموعة يزداد الحجم الذرى و تزداد الصفة الفلزية ، اما الفلور يقع فى نهاية الدورة الثانية و بالتدرج فى الدورة يقل الحجم الذرى و تزداد الخاصية اللافلزية
32- تسمى اكاسيد اللافلزات بالاكاسيد الحامضية
لانها تذوب فى الماء و تكون احماض
33- اكسيد الالومنيوم من الاكاسيد المترددة
لانه يتفاعل مع الحمض كقاعدة و مع القاعدة كحمض وفى كلتا الحالتين ينتج ملح و ماء
34- يستخدم P2O5 فى تجفيف الغازات الحمضية و لا يستخدم فى تجفيف الغازات القاعدية
لان اكسيد الفسفور اكسيد حامضى و بالتالى لا يتفاعل مع الغازات الحامضية لكنه يتفاعل مع الغازات القاعدية
35- حمض الهيدرويوديك اقوى من حمض الهيدروكلوريك
بسبب كبر حجم ذرة اليود عن حجم ذرة الكلور فتقل قوة جذبها لايون الهيدروجين الموجب و يزداد تحرره و بالتالى يكون اكثر حمضية
36- هيدروكسيد الصوديوم اكثر قاعدية من هيدروكسيد الليثيوم
لان الصوديوم يلى الليثيوم فى المجموعة فيكون حجم ذرة الصوديوم اكبر من حجم ذرة الليثيوم فتقل قوة جذب نواة ذرة الصوديوم لمجموعة OH- و يسهل تحررها

37- حمض الكبريتيك اقوى من حمض الارثوفسفوريك
لان عدد ذرات الاكسجين المفردة بجزىء حمض الكبريتيك 2 اكبر من عدد ذرات الاكسجين المفردة بجزىء حمض الارثوفسفوريك و بالتالى يكون اكثر منه حامضية
38- يفضل استخدام عدد التاكسد كبديل للتكافؤ
لانه يوضح الشحنة الكهربية المتكونة على الذرة او الايون كما يوضح الاكسدة و الاختزال الحادثة للعنصر
39- يتصاعد غاز الهيدروجين عند المصعد أثناء التحليل الكهربى لمصهور هيدريد الصوديوم
لان الصوديوم اكثر ايجابية من الهيدروجين فياخذ الهيدروجين عدد تاكسد -1 و يصبح ايون سالب و يتجه نحو القطب الموجب
40- تفاعلات التعادل لا تعتبر تفاعلات اكسدة و اختزال
لانه لا يحدث بها فقد و اكتساب الكترونات و انما يتم التبادل فقط بين الايونات الموجبة والايونات السالبة
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